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कोणाक�  सूय� मं�दर ____________ म� ��थत है.
 (A) आं� �देश - (Alternative 3 )

 
(B) छ�ीसगढ़ - (Alternative 4 )

 
(C) प��म बंगाल - (Alternative 1 )

 
(D) ओ�डशा - (Alternative 2 )
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अमृतसर म� ��स� �वण� मं�दर �न�न�ल�खत म� स े�कस �सख ग�ु �ारा पूण� �कया गया था?
 (A) ग�ु अंगद - (Alternative 1 )

 
(B) ग�ु गो�ब�द �स�ह - (Alternative 4 )

 
(C) ग�ु रामदास - (Alternative 3 )

 
(D) गु� अजु�न देव - (Alternative 2 )
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एट�एम', गैस �ारा �योग म� लाये गए _____ को मापने क� एक इकाई ह.ै
 (A) दबाव - (Alternative 3 )

 
(B) तापमान - (Alternative 1 )

 
(C) �व�करण - (Alternative 2 )

 
(D) संवहन - (Alternative 4 )
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कलमकारी �च�कला का मु�य क� � ___________ ह.ै
  

(A) कना�टक - (Alternative 3 )
 

(B) महारा� - (Alternative 2 )
 

(C) प��म बंगाल - (Alternative 4 )
 

(D) आं� �देश - (Alternative 1 )
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पानी का/के _____ बनाने के �लए, हाइ�ोजन के दो अणु ऑ�सीजन के एक अण ुके साथ �मलते ह�.
 (A) तीन अण ु- (Alternative 2 )

 
(B) चार अणु - (Alternative 3 )
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(C) दो अणु - (Alternative 4 )
 

(D) एक अणु - (Alternative 1 )
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नम�दा सागर प�रयोजना �न�न�ल�खत म� स े�कस रा�य म� ��थत है?
  

(A) छ�ीसगढ़ - (Alternative 1 )
 

(B) उ�र �देश - (Alternative 3 )
 

(C) म�य �देश - (Alternative 2 )
 

(D) गजुरात - (Alternative 4 )
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सदाबहार शंकु वृ� (को�नफर) मु�य �प से �कस बायोम म� पाए जात ेह�?
  

(A) घास�थल बायोम - (Alternative 2 )
 

(B) वन बायोम - (Alternative 3 )
 

(C) जलीय बायोम - (Alternative 4 )
 

(D) रे�ग�तान बायोम - (Alternative 1 )
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भारत का पहला वाइसराय कौन था?
 (A) लॉड� वेले�ले - (Alternative 3 )

 
(B) लॉड� कै�न�ग - (Alternative 4 )

 
(C) लॉड� कॉन�वै�लस - (Alternative 1 )

 
(D) लॉड� मेयो - (Alternative 2 )
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�कस अ�ध�नयम न ेभारत म� दोहरी सरकार को समा�त कर �दया?
  

(A) भारतीय �वतं�ता अ�ध�नयम 1947 - (Alternative 4 )
 

(B) भारत सरकार अ�ध�नयम 1935 - (Alternative 2 )
 

(C) भारत सरकार अ�ध�नयम 1858 - (Alternative 3 )
 

(D) भारत सरकार अ�ध�नयम 1909 - (Alternative 1 )
 

Question No.10 1.00
Bookmark 

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौनसा त�मल सा�ह�य का महाका� है?
  

(A) �शल�प�दकारम - (Alternative 4 )
 

(B) नाला�दयार - (Alternative 3 )
 

(C) तोलाक�पयम - (Alternative 2 )
 

(D) ए�टुथोगई - (Alternative 1 )
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भारत म� ई�ट इं�डया कंपनी को �नयं��त और �व�नय�मत करने के �लए ���टश सरकार ने कौनसा अ�ध�नयम लाग ू�कया था?
 (A) चाट�र अ�ध�नयम 1833 - (Alternative 3 )

 
(B) रे�युले�ट�ग ए�ट, 1773 - (Alternative 2 )

 
(C) �पट्स इं�डया अ�ध�नयम 1784 - (Alternative 1 )

 
(D) भारत सरकार अ�ध�नयम 1909 - (Alternative 4 )
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आयात पर लग ेकर को _________ कहा जाता है.
 (A) टै�रफ़ - (Alternative 2 )

 
(B) �ब�� कर - (Alternative 4 )

 
(C) आयकर - (Alternative 1 )

 
(D) सीमा शु�क - (Alternative 3 )
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ऐसी ���या �जसके �ारा एक जी�वत पौधे क� को�शका का ऑ�मो�सस के �ारा पानी कम हो जाता ह ैऔर �सकुड़ जाता है उसे _____
कहा जाता है.

 (A) �ला�मो�ल�सस - (Alternative 1 )
 

(B) साइटो�ल�सस - (Alternative 2 )
 

(C) �ला�टो�ल�सस - (Alternative 4 )
 

(D) हेमो�ल�सस - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत म� स ेकौनसी द��ण अमे�रका क� सबस ेलंबी पव�तीय �ृंखला ह?ै
  

(A) आ��स - (Alternative 2 )
 

(B) �हमालय - (Alternative 4 )
 

(C) ऐ�डीज़ - (Alternative 3 )
 

(D) रॉक� - (Alternative 1 )
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अंतररा�ीय पुन�न�मा�ण और �वकास ब�क को लोक��य �प म� ___________ के नाम स ेजाना जाता है.
 (A) ड��य.ूट�.ओ - (Alternative 2 )

 
(B) �व� ब�क - (Alternative 3 )

 
(C) �व� आ�थ�क मंच - (Alternative 4 )

 
(D) आई.एम.एफ - (Alternative 1 )
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मंगल �ह म� �कतन े�ाकृ�तक उप�ह ह�?
  

(A) कोई नह� - (Alternative 4 )
 

(B) 1 - (Alternative 1 )
 (C) 3 - (Alternative 3 )
 (D) 2 - (Alternative 2 )
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जवाहर लाल नेह� पोट� ��ट _______ म� ��थत है.
 (A) भुवने�र - (Alternative 2 )

 
(B) को��च - (Alternative 3 )

 
(C) मुंबई - (Alternative 1 )

 
(D) �वशाखाप�नम - (Alternative 4 )
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�क�वन ���या क� खोज �कसन ेक�?
 (A) अले�ज�डर �ले�म�ग - (Alternative 4 )

 
(B) रॉबट� कोच - (Alternative 3 )

 
(C) एडवड� जेनर - (Alternative 2 )

 
(D) लुई पा�चर - (Alternative 1 )
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�कस वष� म�, आधु�नक ओलं�पक खेल� म� �जमना��टक को शा�मल �कया गया था?
 (A) 1896 - (Alternative 1 )

 (B) 1988 - (Alternative 4 )
 (C) 1900 - (Alternative 2 )
 (D) 1972 - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत म� स ेकौनसा काय� वा�ण��यक ब�क� के मु�य काय� के अंतग�त आता ह?ै
 (A) क�च ेमाल क� आपू�त� - (Alternative 3 )

 
(B) सभी ब�क� को �नयं��त करना - (Alternative 4 )

 
(C) मु�ा ���ट करना - (Alternative 2 )

 
(D) जमा �वीकार करना - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत म� स ेकौनसी सबस ेपुरानी शा��ीय नृ�य शैली है?
 (A) बद� छम - (Alternative 1 )

 
(B) भरतना�म - (Alternative 2 )

 
(C) घुमुरा नृ�य - (Alternative 4 )

 
(D)



�ब� - (Alternative 3 )
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सतह के एक इकाई �े�फल पर काय�रत बल को _____ कहा जाता है.
 (A) दबाव - (Alternative 2 )

 
(B) आघूण� - (Alternative 1 )

 
(C) टॉक�  - (Alternative 4 )

 
(D) घन�व - (Alternative 3 )
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�े�फल के मामले म� ___________ ��नया का सबसे बड़ा देश है.
  

(A) चीन - (Alternative 1 )
 

(B) �ाजील - (Alternative 2 )
 

(C) �स - (Alternative 4 )
 

(D) यू.एस.ए. - (Alternative 3 )
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जल �नकाय� म� म�ढक� �ारा थायरो�साइन हाम�न के उ�पादन के �लए �न�न�ल�खत म� स े�कसक� आव�यकता होती है?
 (A) आयोडीन - (Alternative 4 )

 
(B) यूरे�नयम - (Alternative 2 )

 
(C) लोहा - (Alternative 1 )

 
(D) ज�ता - (Alternative 3 )
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भारत म� बायो�फ�यर �रजव� (Biosphere reserve) �न�न�ल�खत म� से कौनसा ह?ै
 (A) पूव� घाट - (Alternative 4 )

 
(B) सुंदरवन - (Alternative 1 )

 
(C) प��मी घाट - (Alternative 3 )

 
(D) �मज़ो पव�त - (Alternative 2 )
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��केट म� एल.बी.ड��य.ू का पूरा अथ� �या ह?ै
 (A) लैग �बफोर �वकेट - (Alternative 3 )

 
(B) लैग �बटवीन �वकेट - (Alternative 1 )

 
(C) लैग �ेक �वकेट - (Alternative 4 )

 
(D) लैग �बयॉ�ड �वकेट - (Alternative 2 )
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�वयतनाम क� राजधानी कौनसी है?
  

(A) हनोई - (Alternative 2 )
 

(B) बाली - (Alternative 3 )
 

(C) ब�काक - (Alternative 4 )
 

(D) पोट� �वला - (Alternative 1 )
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उपकरण "पोमेल हॉस�" (Pommel Horse) �कस खेल स ेजुड़ा �आ ह?ै
  

(A) �ज�नै��टक - (Alternative 2 )
 

(B) तीरंदाजी - (Alternative 4 )
 

(C) शतरंज - (Alternative 3 )
 

(D) गो�फ़ - (Alternative 1 )
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पानी के जहाज� और पनडु��बय� को �डजाइन करन ेम� �न�न�ल�खत म� से �कन �नयम� / �स�ांत� का उपयोग �कया जाता है?
 (A) आ�क��मडीज �स�ांत - (Alternative 3 )

 
(B) �टेफॉन �नयम - (Alternative 1 )

 
(C) यमल �वरोधाभास �स�ांत - (Alternative 2 )

 
(D) पाउली अपवज�न �स�ांत - (Alternative 4 )
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सबसे गरीब प�रवार� को �वक�सत करन ेके �लए �न�न�ल�खत म� स ेकौनसी योजना शु� क� गई है?
 (A) शहरीकरण - (Alternative 3 )

 
(B) �व-सहायता समूह - (Alternative 4 )

 
(C) मेक इन इं�डया - (Alternative 1 )

 
(D) भवन� का �नमा�ण - (Alternative 2 )
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पूव� प��म कॉ�रडोर पोरबंदर को ____________ से जोड़ता है. 
 
(A) तेजपुर - (Alternative 3 )

 
(B) कोलकाता - (Alternative 2 )

 
(C) गवुाहाट� - (Alternative 1 )

 
(D) �सलचर - (Alternative 4 )
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�कस देश म� 2022 के रा�मंडल खेल� का आयोजन �कया जाएगा?
  

(A) चीन - (Alternative 3 )



(B) इंगल�ड - (Alternative 4 )
 

(C) इंडोने�शया - (Alternative 2 )
 

(D) भारत - (Alternative 1 )
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श�द �ेता�बर ______________ से जुड़ा �आ है.
  

(A) �सख धम� - (Alternative 4 )
 

(B) जैन धम� - (Alternative 1 )
 

(C) बौ� धम� - (Alternative 2 )
 

(D) य�द� धम� - (Alternative 3 )
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�जा�तयां जो केवल कुछ �वशेष �े�� म� पाई जाती ह� और जो आमतौर पर �ाकृ�तक या भौगो�लक बाधा� के कारण अलग-थलग हो
जाती ह� वो __________ कहलाती ह�. 
(A) �वलु�त�ायः (Endangered) �जा�तयां - (Alternative 4 )

 
(B) �ल�भ �जा�तयां - (Alternative 1 )

 
(C) अ�तसंवेदनशील (Vulnerable) �जा�तया ं- (Alternative 3 )

 
(D) �था�नक (Endemic) �जा�तयां - (Alternative 2 )
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वॉलीबॉल खेल म�, �पाइक को __________ के नाम स ेभी जाना जाता है.
 (A) ओपन - (Alternative 4 )

 
(B) �ोटै�शन - (Alternative 3 )

 
(C) �ॉप - (Alternative 1 )

 
(D) �मैश - (Alternative 2 )
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�कसे भारत क� आजाद� का पहला यु� कहा जाता है?
  

(A) �सपाही �व�ोह - (Alternative 2 )
 

(B) भीमा कोरेगांव यु� - (Alternative 1 )
 

(C) ब�सर क� लड़ाई - (Alternative 4 )
 

(D) �लासी क� लड़ाई - (Alternative 3 )
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��नया म� चौथा सबस ेबड़ा महा��प कौनसा है?
  

(A) उ�री अमे�रका - (Alternative 4 )
 

(B) ए�शया - (Alternative 2 )
 



(C) द��ण अमे�रका - (Alternative 1 )
 

(D) अ��का - (Alternative 3 )
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बंगाल के पहल ेगवन�र जनरल के �प म� �कस े�नयु� �कया गया था?
  

(A) �व�लयम ब��ट�क - (Alternative 4 )
 

(B) वॉरेन हे��टं�स - (Alternative 3 )
 

(C) लॉड� मेयो - (Alternative 2 )
 

(D) रॉबट� �लाइव - (Alternative 1 )
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��येक संसद�य बैठक का पहला घंटा �न�न�ल�खत म� स े�कसके �लए रखा गया ह?ै
  

(A) शू�यकाल - (Alternative 1 )
 

(B) ��काल - (Alternative 2 )
 

(C) �वशेषा�धकार घंटा - (Alternative 4 )
 

(D) �यानाकष�ण ��ताव - (Alternative 3 )
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1765 से पहल े���टश ई�ट इं�डया कंपनी के पास एकमा� कौनसा अ�धकार था?
 (A) राज�व सं�ह अ�धकार - (Alternative 3 )

 
(B) इनम� स ेकोई भी नह� - (Alternative 4 )

 
(C) �ापार का एकमा� अ�धकार - (Alternative 2 )

 
(D) �शासन अ�धकार - (Alternative 1 )
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भारत का सं�वधान कब लाग ू�आ?
 (A) 26 जनवरी, 1950 - (Alternative 1 )

 
(B) 15 अग�त, 1950 - (Alternative 4 )

 
(C) 26 नवंबर, 1949 - (Alternative 3 )

 
(D) 15 अग�त, 1947 - (Alternative 2 )
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क� ��य लोक सेवा आयोग क� �थापना �कस वष� म� �ई थी?
  

(A) 1926 - (Alternative 3 )
 (B) 1919 - (Alternative 4 )

 (C) 1927 - (Alternative 2 )
 (D) 1935 - (Alternative 1 )
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गेलोरा बुंग कण� (जीबीके) �टे�डयम ____________ म� ��थत ह.ै
 (A) इंडोने�शया - (Alternative 4 )

 
(B) ऑ��े�लया - (Alternative 1 )

 
(C) �स�गापुर - (Alternative 3 )

 
(D) कनाडा - (Alternative 2 )
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�न�न�ल�खत म� स ेकौनसा एक लोक��य पॉ�लए�टर है �जसका बोतल और बत�न बनान ेके �लए उपयोग �कया जाता है?
 (A) लैड - (Alternative 4 )

 
(B) नायलॉन - (Alternative 3 )

 
(C) ऐ�े�लक - (Alternative 2 )

 
(D) पॉलीए�थलीन टेरे�थेलैट - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत म� स े�कसको 'साव�ज�नक सामान' (Public Goods) कहा जाता है?
 (A) व�� - (Alternative 4 )

 
(B) खा� - साम�ी - (Alternative 2 )

 
(C) कार� - (Alternative 1 )

 
(D) रा�ीय र�ा - (Alternative 3 )
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�कस वष� म� �पट का भारत अ�ध�नयम (Pitt's India Act) पा�रत �कया गया था?
  

(A) 1784 - (Alternative 1 )
 (B) 1773 - (Alternative 2 )

 (C) 1783 - (Alternative 3 )
 (D) 1793 - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत म� स े�कस �ल�प म� पंजाबी भाषा �लखी जाती ह?ै
  

(A) गु�मुखी �ल�प - (Alternative 3 )
 

(B) कदंबा �ल�प - (Alternative 4 )
 

(C) शारदा �ल�प - (Alternative 2 )
 

(D) मोद� �ल�प - (Alternative 1 )
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कालबे�लआ, __________ रा�य स ेयूने�को क� अमूत� सां�कृ�तक �वरासत ह.ै
 (A) पंजाब - (Alternative 3 )

 



(B) उ�राखंड - (Alternative 2 )
 

(C) गजुरात - (Alternative 1 )
 

(D) राज�थान - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत मुगल शासक� म� स े�कसन ेद�नपनाह नामक शहर क� न�व रखी ले�कन वह इस ेपूरा नह� कर सका?
 (A) �मायू ं- (Alternative 2 )

 
(B) बाबर - (Alternative 1 )

 
(C) जहांगीर - (Alternative 4 )

 
(D) अकबर - (Alternative 3 )
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हड़�पा वा�सय� �ारा �न�न�ल�खत म� स े�कस भवन �नमा�ण साम�ी का उपयोग �कया गया था?
 (A) �चकनी �म�� - (Alternative 4 )

 
(B) लाल बलुआ प�थर - (Alternative 2 )

 
(C) त�त �म�� क� �ट� - (Alternative 3 )

 
(D) धूप म� सुखाई �ट� - (Alternative 1 )
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इस �� म� तीन कथन �दए गए ह� �जनके बाद तीन �न�कष� �दए गए ह�. आपको कथन म� द� गई सभी जानकारी को स�य मानना ह ैऔर
उसके बाद �न�कष� पर एक साथ �वचार करना है और तय करना है �क कथन म� द� गई जानकारी से �कसी उ�चत संदेह स ेपरे उनम� से
कौन सा तक� संगत ढंग स ेअनुसरण करता है. 

 कथन: सभी ��लट रोशनी ह�. सभी ��ट मोल ह�. कुछ मोल छेद ह�.
 �न�कष�:

 i) कुछ ��ट छेद ह�।
 ii) कुछ ��लट मोल ह�।

 iii) सभी रोशनी ��ट ह�।
 (A) केवल ii) - (Alternative 3 )

 
(B) कोई भी अनुसरण नह� करता - (Alternative 4 )

 
(C) केवल i) और iii) - (Alternative 2 )

 
(D) केवल i) - (Alternative 1 )
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�� �च� के �थान पर उस �वक�प को रख� जो �थम जोड़े पर लाग ूतक�  का अनुसरण करता ह ै
 26643:786::43121: ??

 (A) 649 - (Alternative 1 )
 (B) 954 - (Alternative 4 )
 (C) 155 - (Alternative 3 )
 (D) 921 - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक कथन �दया गया है �जसके बाद दो �न�कष� i और ii �दए गए ह�. आपको कथन म� द� गई सभी जानकारी को स�य मानना
है और उसके बाद दोन� �न�कष� पर एक साथ �वचार करना ह ैऔर तय करना है �क कथन म� द� गई जानकारी से �कसी उ�चत संदेह से
पर ेउनम� स ेकौनसा तक� संगत ढंग स ेअनुसरण करता है. 

  
कथन: बराथ खुश है 

 �न�कष�: 
 i) बराथ अव�य समृ� होगा

 ii) बराथ एक शानदार जीवन जीता ह.ै
  

�न�न �वक�प� म� स ेउ�चत �वक�प का चयन कर� 
 (A) केवल �न�कष� i अनुसरण करता है 

 (B) केवल �न�कष� ii अनुसरण करता है 
 (C) या तो i या ii अनुसरण करता है 

 (D) न तो i न ही ii अनुसरण करता है 
 (E) i और ii दोन� अनुसरण करते ह�. 

 (A) D - (Alternative 3 )
 (B) B - (Alternative 2 )

 (C) E - (Alternative 4 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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एक लड़क� क� तरफ इशारा करते �ए, एक म�हला ने कहा, "वह मेरी मां के प�त के �सरे बेटे क� प�नी क� बेट� है।" लड़क� �कस तरह
म�हला स े

 संबं�धत है?
 (A) ने�य ू- (Alternative 1 )

 
(B) नीस - (Alternative 3 )

 
(C) कज़न - (Alternative 2 )

 
(D) बेट� - (Alternative 4 )
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द� गई जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके बाद �दए गए �� का उ�र द��जए. 
 चार �म� रानी, �ब�ी, नवीन और गोकुल बाहर क� ओर मुंह करके एक गोल मेज़ के चार� तरफ बैठे ह� (आव�यक नह� �क उसी �म म�).

उनम� से ��येक एक �वशेष संगीत वा�यं� बजाता है जैस े�पयानो, वाय�लन, �गटार और �सतार।
 i) जो �पयानो बजाता है गोकुल उसके दा� ओर तीसर े�थान पर बैठा है

 ii) जो �सतार बजाता है और जो वाय�लन बजाता है वे दोन� पड़ोसी ह�
 iii) �ब�ी न तो �पयानो और न ही वाय�लन बजाता है

 iv) जो �सतार बजाता ह ैवह गोकुल के पास नह� बैठता है
 v) रानी गोकुल क� पड़ोसी ह ैले�कन वाय�लन नह� बजाती है।

  
�व�था के संबंध म� �न�न�ल�खत म� स ेकौनसा कथन गलत है?

 (A) �ब�ी वाय�लन बजाता है। - (Alternative 3 )
 

(B) रानी �पयानो बजाती है - (Alternative 1 )
 

(C) जो �सतार बजाता है और जो वाय�लन बजाता ह ैव ेदोन� पड़ोसी ह�। - (Alternative 4 )
 

(D) गोकुल और नवीन पड़ोसी ह�। - (Alternative 2 )
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द� गई �ृंखला के �लए �दए गए �वक�प� म� स ेअगली आकृ�त का �वक�प कौन सा ह?ै 
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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द� गई जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके बाद �दए गए �� का उ�र द��जए. 
 चार �म� रानी, �ब�ी, नवीन और गोकुल बाहर क� ओर मुंह करके एक गोल मेज़ के चार� तरफ बैठे ह� (आव�यक नह� �क उसी �म म�).

उनम� स े��येक एक �वशेष संगीत वा�यं� बजाता ह ैजैसे �पयानो, वाय�लन, �गटार और �सतार।
 i) जो �पयानो बजाता ह ैगोकुल उसके दा� ओर तीसर े�थान पर बैठा है

 ii) जो �सतार बजाता ह ैऔर जो वाय�लन बजाता ह ैव ेदोन� पड़ोसी ह�
 iii) �ब�ी न तो �पयानो और न ही वाय�लन बजाता है

 iv) जो �सतार बजाता ह ैवह गोकुल के पास नह� बैठता है
 v) रानी गोकुल क� पड़ोसी ह ैले�कन वाय�लन नह� बजाती है।

  
�व�था के संबंध म�, �दए गए �वक�प� म� स ेकौनसी असंगत जोड़ी ह?ै

 (A) �गटार, �सतार - (Alternative 4 )
 



(B) वाय�लन, �गटार - (Alternative 2 )
 

(C) �सतार, वाय�लन - (Alternative 3 )
 

(D) �गटार, �पयानो - (Alternative 1 )
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इस �� म� दो कथन �दए गए ह� �जनके बाद दो �न�कष� i और ii �दए गए ह�. आपको कथन म� द� गई सभी जानकारी को स�य मानना है
और उसके बाद दोन� �न�कष� पर एक साथ �वचार करना ह ैऔर तय करना है �क कथन म� द� गई जानकारी स े�कसी उ�चत संदेह से परे
उनम� से कौन सा तक� संगत ढंग स ेअनुसरण करता ह.ै 

 कथन: कुछ कुक�ज़ पेनके�स ह�. कुछ �मठाई पेनके�स ह�.
 �न�कष�: 

 i) कुछ �मठाई कुक�ज़ ह�.
 ii) कोई �मठाई कुक� नह� है. 

 
�न�न �वक�प� म� स ेउ�चत �वक�प का चयन कर� 

 (A) केवल �न�कष� i अनुसरण करता है 
 (B) केवल �न�कष� ii अनुसरण करता है 
 (C) या तो i या ii अनुसरण करता ह ै

 (D) न तो i न ही ii अनुसरण करता है 
 (E) i और ii दोन� अनुसरण करत ेह� 

 (A) E - (Alternative 3 )
 (B) C - (Alternative 4 )
 (C) A - (Alternative 1 )

 (D) B - (Alternative 2 )
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�न�न�ल�खत पांच म� स ेचार एक �न��त तरीके स ेएक-समान ह� और इस�लए एक समूह बनाते ह�. वह एक कौनसा ह ैजो समूह से
संबं�धत नह� है? 
I, A, Y, O, E

 (A) Y - (Alternative 2 )
 (B) E - (Alternative 3 )

 (C) I - (Alternative 1 )
 (D) A - (Alternative 4 )
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D और E , A और B क� डॉटर-इन-लॉ ह� �जनका बेटा C है। H , F का बेटा है �जसक� प�नी E है। E , C स े�कस तरह संबं�धत ह?ै
 (A) �स�टर-इन-लॉ - (Alternative 1 )

 
(B) आंट� - (Alternative 3 )

 
(C) नीस - (Alternative 4 )

 
(D) बहन - (Alternative 2 )
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द� गई जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके बाद �दए गए �� का उ�र द��जए. 
 चार �म� रानी, �ब�ी, नवीन और गोकुल बाहर क� ओर मुंह करके एक गोल मेज़ के चार� तरफ बैठे ह� (आव�यक नह� �क उसी �म म�).

उनम� से ��येक एक �वशेष संगीत वा�यं� बजाता है जैस े�पयानो, वाय�लन, �गटार और �सतार।
 



i) जो �पयानो बजाता है गोकुल उसके दा� ओर तीसरे �थान पर बैठा है
 ii) जो �सतार बजाता ह ैऔर जो वाय�लन बजाता है व ेदोन� पड़ोसी ह�

 iii) �ब�ी न तो �पयानो और न ही वाय�लन बजाता है
 iv) जो �सतार बजाता है वह गोकुल के पास नह� बैठता है

 v) रानी गोकुल क� पड़ोसी ह ैले�कन वाय�लन नह� बजाती है।
  

वाय�लन कौन बजाता है? 
 (A) गोकुल - (Alternative 1 )

 
(B) नवीन - (Alternative 3 )

 
(C) �ब�ी - (Alternative 4 )

 
(D) रानी - (Alternative 2 )
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इस �ृंखला म� अगली सं�या �ात क�रए.
 2, 0, 3, 5, 25, ?

 (A) 127 - (Alternative 2 )
 (B) 125 - (Alternative 4 )
 (C) 119 - (Alternative 1 )
 (D) 131 - (Alternative 3 )
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�न�न कथन� को प�ढ़ए और �न�न �� का उ�र द��जय.े 
 A@B स ेता�पय� ह ैA, B का प�त है 

 A#B से ता�पय� ह ैA, B क� प�नी है 
 A$B से ता�पय� है A, B का भाई ह ै

 A%B स ेता�पय� है A, B क� बहन है 
  

समीकरण C$U%T@S म� , S का C स े�या स�ब�ध है?
 (A) कज़न - (Alternative 1 )

 
(B) बहन - (Alternative 2 )

 
(C) �स�टर-इन-लॉ - (Alternative 4 )

 
(D) डॉटर-इन-लॉ - (Alternative 3 )
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द� गई आकृ�त स े�कतन ेसमकोण ��भुज बनाये जा सकते ह�? 
  



 (A) 5 - (Alternative 3 )
 (B) 4 - (Alternative 4 )
 (C) 6 - (Alternative 2 )
 (D) 7 - (Alternative 1 )
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एक �न��त कोड भाषा म� य�द DREAM को 4185113 के �प म� कोड �कया जाता ह ैतो उसी भाषा म� PORT को कैस ेकोड �कया
जायेगा?

 (A) 15161820 - (Alternative 1 )
 (B) 16151820 - (Alternative 2 )
 (C) 16151821 - (Alternative 4 )

 (D) 15141821 - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत पांच म� स ेचार एक �न��त तरीके स ेएक-समान ह� और इस�लए एक समूह बनात ेह�. वह एक कौनसा ह ैजो समूह से
संबं�धत नह� ह?ै 

 BC, LK, MN, XY, NO
 (A) XY - (Alternative 1 )

 (B) NO - (Alternative 3 )
 (C) BC - (Alternative 4 )
 (D) LK - (Alternative 2 )
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�� �च� के �थान पर उस �वक�प को रख� जो �थम जोड़े पर लाग ूतक�  का अनुसरण करता ह ै
 Herd: Elephants::Pride: ??

 (A) Lions - (Alternative 1 )
 (B) Tigers - (Alternative 3 )
 (C) Wolves - (Alternative 2 )
 (D) Foxes - (Alternative 4 )
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द� गई आकृ�त के अनुसार पांसे के ��येक भाग पर 6 अ�र A, B, C, D, E और F मु��त �कय ेगए ह�. E अ�र के �वपरीत भाग पर
कौनसा अ�र मु��त �कया गया ह?ै 

 



 (A) F - (Alternative 2 )
 (B) A - (Alternative 4 )
 (C) D - (Alternative 3 )
 (D) C - (Alternative 1 )
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�� �च� के �थान पर उस �वक�प को रख� जो �थम जोड़े पर लाग ूतक�  का अनुसरण करता ह ै
 Larva: Insects::Caterpillar: ??

 (A) Colt - (Alternative 1 )
 (B) Duck - (Alternative 3 )
 (C) Pony - (Alternative 4 )
 (D) Butterfly - (Alternative 2 )
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�दए गए �वक�प� म� स े�दए गए �� क� सही जल छ�व चु�नए 
  

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)



 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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इस �ृंखला म� अगली सं�या �ात क�रए.
 15, 27, 57, 111, 225, ?

 (A) 453 - (Alternative 2 )
 (B) 462 - (Alternative 3 )
 (C) 447 - (Alternative 1 )
 (D) 465 - (Alternative 4 )
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इस �ृंखला म� अगली सं�या �ात क�रए.
 742, 730, 737, 725, 732, ?

 (A) 737 - (Alternative 4 )
 (B) 715 - (Alternative 1 )
 (C) 720 - (Alternative 3 )
 (D) 727 - (Alternative 2 )
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�न�न�ल�खत पांच म� स ेचार एक �न��त तरीके स ेएक-समान ह� और इस�लए एक समूह बनाते ह�. वह एक कौनसा ह ैजो समूह से
संबं�धत नह� है? 

 Ring, Bangle, Chain, Necklace, Ankle
 (A) Chain - (Alternative 2 )

 (B) Ankle - (Alternative 1 )
 (C) Necklace - (Alternative 3 )

 (D) Ring - (Alternative 4 )
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एक �न��त कोड भाषा म� य�द CRIMES को VGQMWI के �प म� कोड �कया जाता है तो उसी भाषा म� RENTAL को कैसे कोड
�कया जायेगा? 

 (A) VIREXP - (Alternative 1 )
 (B) VIRXEP - (Alternative 2 )
 (C) IVXPRE - (Alternative 3 )
 (D) IVXRPE - (Alternative 4 )
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य�द एक दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा जाता ह ैतो द� गई आकृ�त क� सही छ�व �कस �वक�प म� ह?ै 
 

 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत �वक�प� म� स ेसही �वक�प का चयन क��जय ेजो एक पूण� वग� बना सकता ह ै(नीचे द� गई 5 आकृ�तय� म� स े3) 
 

 (A) 1,3,5 - (Alternative 4 )
 (B) 2,3,5 - (Alternative 3 )

 (C) 1,4,5 - (Alternative 1 )
 (D) 1,3,4 - (Alternative 2 )
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उस सही �वक�प को चु�नए जो द� गई छ�व के छ�व पैटन� को पूरा करेगा. 
 



 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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इस �ृंखला म� अगली सं�या �ात क�रए.
 14, 27, 53, 92, 144, ?

 (A) 206 - (Alternative 2 )
 (B) 184 - (Alternative 4 )
 (C) 209 - (Alternative 3 )
 (D) 196 - (Alternative 1 )
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इस �� म� �दए गए कथन म� �व�भ� त�व� के बीच स�ब�ध दशा�या गया है. इस कथन के बाद दो �न�कष� �दए गए ह�: 
 कथन: B = L > O ≥ C = K < D

 �न�कष�:
 i) B < D
 ii) K < B
  

�न�न �वक�प� म� स ेउ�चत �वक�प का चयन कर� 
 (A) केवल �न�कष� i अनुसरण करता है 

 (B) केवल �न�कष� ii अनुसरण करता है 
 (C) या तो i या ii अनुसरण करता है 

 (D) न तो i न ही ii अनुसरण करता है 
 (E) i और ii दोन� अनुसरण करते ह� 

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) E - (Alternative 4 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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�� �च� के �थान पर उस �वक�प को रख� जो �थम जोड़े पर लाग ूतक�  का अनुसरण करता ह ै
 T:Q::W: ??

 (A) T - (Alternative 4 )
 (B) Z - (Alternative 2 )

 (C) P - (Alternative 3 )
 (D) X - (Alternative 1 )
 

Question No.81 1.00
Bookmark 

    

इस �� म� एक प�र�छेद �दया गया है �जसके बाद एक कथन �दया गया है. प�र�छेद को �यानपूव�क प�ढ़ए और �दए गए प�र�छेद के
आधार पर कथन पर �नण�य द��जय.े 

 य�द आप ए�शया म� उ�च मा�लयत ��� ह� जो उ�दा भोजन, शराब, आभूषण और ल�जरी �वचा ��म आ�द का शौक रखत ेह�, तो
अ�छा यह है �क आप शंघाई म� ना ही रह�। �कसी �े� के अमीर� �ारा �कए गए खच� को �ैक करन ेवाली ब�क जू�लयस बायर एडं कंपनी
क� वा�ष�क संप�ता �रपोट� ए�शया के मुता�बक, सबस ेमहंगा होने के तौर पर तो य ेचीनी शहर मू�य-भा�रत आधार पर ल�जरी सामान
और सेवा� के �लए हॉ�ग-कॉ�ग से भी आगे �नकल गया है.

  
�रपोट� न ेबताया �क संप�� खरीदन,े एक वक�ल करन ेया घ�ड़य� और ह�डबैग क� खरीद करन ेके �लए भी शंघाई सापे� आधार पर
अ�धक मू�यवान हो गया है (हालां�क हॉ�ग-कॉ�ग अभी भी उस संबंध म� सबस ेमहंगा है). कुआलालंपुर ने ए�शया म� सबसे कम महंगे
शहर के �प म� अपना दावा बरकरार रखा - एक �पयानो, �सगार लेन ेके �लए या एक होटल सुइट बुक करन ेके �लए मले�शया क�
राजधानी सबसे अ�छ� जगह है. शायद यह �कसी के �लए कोई आ�य� क� बात नह� होगी �क औसतन म�हला� के सामान अ�धक महंगे
होत ेह�, और �सयोल पु�ष� और म�हला� के ल�जरी सामान दोन� के �लए सबस ेमहंगा शहर है। यह काफ� हद तक कुछ आयात� पर
20 ��तशत तक के उ�पाद कर के कारण है।

  
कथन: शंघाई हॉ�ग-कॉ�ग क� तुलना म� संप�� खरीदन ेके �लए अ�धक महंगी हो गई है। 

  
�न�न�ल�खत �वक�प� म� से उ�चत �वक�प का चयन क��जय े

 A- कथन �न��त �प स ेस�य है. 
 B- कथन संभवतः स�य हो सकता है. 

 C- कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता. 
 D- कथन �न��त �प स ेगलत है.

 (A) D - (Alternative 4 )
 (B) C - (Alternative 3 )

 



(C) A - (Alternative 1 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक प�र�छेद �दया गया ह ै�जसके बाद एक कथन �दया गया ह.ै प�र�छेद को �यानपूव�क प�ढ़ए और �दए गए प�र�छेद के
आधार पर कथन पर �नण�य द��जय.े 

 य�द आप ए�शया म� उ�च मा�लयत ��� ह� जो उ�दा भोजन, शराब, आभूषण और ल�जरी �वचा ��म आ�द का शौक रखते ह�, तो
अ�छा यह ह ै�क आप शंघाई म� ना ही रह�। �कसी �े� के अमीर� �ारा �कए गए खच� को �ैक करन ेवाली ब�क जू�लयस बायर एडं कंपनी
क� वा�ष�क संप�ता �रपोट� ए�शया के मुता�बक, सबसे महंगा होने के तौर पर तो य ेचीनी शहर मू�य-भा�रत आधार पर ल�जरी सामान
और सेवा� के �लए हॉ�ग-कॉ�ग स ेभी आगे �नकल गया ह.ै

  
�रपोट� ने बताया �क संप�� खरीदन,े एक वक�ल करन ेया घ�ड़य� और ह�डबैग क� खरीद करन ेके �लए भी शंघाई सापे� आधार पर
अ�धक मू�यवान हो गया ह ै(हालां�क हॉ�ग-कॉ�ग अभी भी उस संबंध म� सबसे महंगा ह)ै. कुआलालंपुर ने ए�शया म� सबसे कम महंगे
शहर के �प म� अपना दावा बरकरार रखा - एक �पयानो, �सगार लेने के �लए या एक होटल सुइट बुक करन ेके �लए मले�शया क�
राजधानी सबसे अ�छ� जगह ह.ै शायद यह �कसी के �लए कोई आ�य� क� बात नह� होगी �क औसतन म�हला� के सामान अ�धक महंगे
होते ह�, और �सयोल पु�ष� और म�हला� के ल�जरी सामान दोन� के �लए सबसे महंगा शहर है। यह काफ� हद तक कुछ आयात पर
20 ��तशत तक के उ�पाद कर के कारण है।

  
कथन: �सयोल पु�ष� और म�हला� के ल�जरी सामान� के �लए सबसे महंगा शहर है।

  
�न�न�ल�खत �वक�प� म� स ेउ�चत �वक�प का चयन क��जय े

 A- कथन �न��त �प स ेस�य ह.ै 
 B- कथन संभवतः स�य हो सकता ह.ै 

 C- कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता. 
 D- कथन �न��त �प स ेगलत ह.ै

 (A) C - (Alternative 3 )
 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) A - (Alternative 1 )
 

Question No.83 1.00
Bookmark 

    

द� गई आकृ�त म� �कतन ेवग� ह�?
  

 (A) 12 - (Alternative 1 )
 (B) 19 - (Alternative 4 )
 (C) 14 - (Alternative 2 )
 (D) 11 - (Alternative 3 )
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द� गई आकृ�त म� �कतनी सीधी रेखाए ंह�? 
  

 (A) 6 - (Alternative 1 )
 (B) 7 - (Alternative 2 )
 (C) 10 - (Alternative 3 )

 (D) 8 - (Alternative 4 )
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इस �� म� स�ब�ध दशा�नेवाल ेदो कथन �दए गए ह� �जनके बाद तीन �न�कष� i, ii और iii �दए गए ह�. यह मानते �ए �क य ेकथन स�य ह�
�ात क�रए कौनसा/कौनस े�न�कष� �न��त�प स ेस�य ह/ैह�. 

 कथन: R < I = C > H; P > O ≥ R = T
 �न�कष�: 

 i) P > T
 ii) O = T
 iii) O > T
 (A) सभी अनुसरण करत ेह� - (Alternative 4 )

 
(B) या ii) या iii) - (Alternative 1 )

 
(C) केवल i) और iii) - (Alternative 3 )

 
(D) केवल i) और या तो ii) या iii) - (Alternative 2 )

 

Question No.86 1.00
Bookmark 

    

हल कर�:
 

 (A) 18 - (Alternative 3 )
 (B) 17 - (Alternative 2 )
 (C) 19 - (Alternative 4 )
 (D) 16 - (Alternative 1 )
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एक �कानदार न ेएक व�तु �. 88 म� खरीद� और इस े�. 66 म� बेच �दया. हा�न ��तशत �ात क�रए. (% म�) 
 (A) 15 - (Alternative 2 )

 (B) 10 - (Alternative 1 )
 (C) 25 - (Alternative 4 )
 (D) 20 - (Alternative 3 )
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समबा� ��भुज का �े�फल �ात क�रए �जसक� भुजा 36 cm ह.ै (cm2 म�)
 (A) 325√3 - (Alternative 3 )

 (B) 323√3 - (Alternative 1 )
 (C) 326√3 - (Alternative 4 )
 (D) 324√3 - (Alternative 2 )
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एक आयत क� चौड़ाई 50 cm ह ैऔर इसका �वकण� 130 cm ह.ै इसक� प�र�ध �ात क�रए. (cm म�) 
 (A) 350 - (Alternative 4 )

 (B) 320 - (Alternative 1 )
 (C) 330 - (Alternative 2 )
 (D) 340 - (Alternative 3 )
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�नको ह�कनबग� दौड़ का �थम भाग 270 kmph क� ग�त स ेपूरा करता ह ैऔर �सरा भाग 405 kmph क� ग�त स ेपूरा करता ह.ै
�थम दो भाग� क� औसत ग�त �ात क��जय.े (kmph म�) 

 (A) 344 - (Alternative 4 )
 (B) 334 - (Alternative 3 )
 (C) 324 - (Alternative 2 )
 (D) 314 - (Alternative 1 )
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�नद�श: �न�न लाइन �ाफ म� उन उ�मीदवार� क� सं�या का ��तशत �दया गया ह ै�ज�ह�न े2001 स े2006 तक छः वष� क� अव�ध म�
परी�ा� म� भाग लेने वाल ेकुल उ�मीदवार� म� स ेपरी�ा उ�ीण� क� ह.ै 

 य�द 2003 और 2005 को �मलाकर भाग लेने वाल ेउ�मीदवार� क� कुल सं�या 85000 थी तो इन दो वष� को �मलाकर परी�ा म�
उ�ीण� उ�मीदवार� क� कुल सं�या �या थी? 

 



(A) 80000 - (Alternative 2 )
 (B) 47500 - (Alternative 3 )
 (C) डाटा अपया��त - (Alternative 1 )

 
(D) 45500 - (Alternative 4 )
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एक बॉ�स म� 3:2:1 के अनुपात म� पेन, प��सल और रबर ह�. य�द पेन, प��सल और रबर का मू�य �मशः �. 3, �. 2 और �. 2 है और
बॉ�स पर खच� क� गई रा�श �. 135 है तो बॉ�स म� पेन� क� सं�या �ात क�रए. 

 (A) 25 - (Alternative 1 )
 (B) 27 - (Alternative 3 )
 (C) 28 - (Alternative 4 )

 (D) 26 - (Alternative 2 )
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एक �कानदार न ेएक व�त ु�. 92 म� खरीद� और इस े�. 115 म� बेच �दया. लाभ ��तशत �ात क�रए. (% म�) 
 (A) 30 - (Alternative 4 )

 (B) 20 - (Alternative 2 )
 (C) 25 - (Alternative 3 )
 (D) 15 - (Alternative 1 )
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15% ��त वष� वा�ष�क �प स ेच�वृ�� �याज दर पर 2 वष� क� अव�ध के �लए �. 24800 पर �ा�त होने वाली रा�श �ात कर�. (�पये
म�) 

 (A) 34798 - (Alternative 4 )
 (B) 31798 - (Alternative 1 )
 (C) 32798 - (Alternative 2 )
 (D) 33798 - (Alternative 3 )
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36 m/s क� ग�त स ेचलने वाली एक �ेन एक �स�नल को 12 सेकंड म� पार करती ह.ै �ेन क� ल�बाई �ात क�रए. (मीटर म�) 
 (A) 422 - (Alternative 2 )

 (B) 432 - (Alternative 3 )
 (C) 412 - (Alternative 1 )

 (D) 442 - (Alternative 4 )
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�नद�श: �न�न लाइन �ाफ म� उन उ�मीदवार� क� सं�या का ��तशत �दया गया है �ज�ह�ने 2001 से 2006 तक छः वष� क� अव�ध म�
परी�ा� म� भाग लेन ेवाल ेकुल उ�मीदवार� म� से परी�ा उ�ीण� क� ह.ै 

 �न�न म� स े�कन दो वष� म� परी�ा म� भाग लेन ेवाले उ�मीदवार� म� से उ�ीण� करनेवाले उ�मीदवार� के बीच के ��तशत का अंतर �यूनतम



था? 
 

 (A) 2003-2004 - (Alternative 3 )
 (B) 2002-2003 - (Alternative 2 )

 (C) 2001-2002 - (Alternative 1 )
 (D) 2004-2005 - (Alternative 4 )
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X का मान बताए:ं 
 

 (A) 25 - (Alternative 1 )
 (B) 28 - (Alternative 4 )
 (C) 27 - (Alternative 3 )
 (D) 26 - (Alternative 2 )
 

Question No.98 1.00
Bookmark 

    

धातु के एक टूकड़े का मू�य �.130 स ेबढ़ाकर �.156 कर �दया गया ह.ै इसम� �कतन े��तशत क� वृ�� �ई? (% म�) 
 (A) 20 - (Alternative 3 )

 (B) 10 - (Alternative 1 )
 (C) 25 - (Alternative 4 )
 (D) 15 - (Alternative 2 )
 

Question No.99 1.00
Bookmark 

    

जब �कसी व�तु को �. 144 म� बेच �दया जाता ह ैतो इस पर 10% क� हा�न होती ह.ै उस व�तु का लागत मू�य �ात क�रए. (�पये म�) 
 (A) 170 - (Alternative 2 )

 (B) 160 - (Alternative 1 )
 (C) 180 - (Alternative 3 )

 (D) 190 - (Alternative 4 )
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�नद�श: �न�न लाइन �ाफ म� उन उ�मीदवार� क� सं�या का ��तशत �दया गया ह ै�ज�ह�न े2001 स े2006 तक छः वष� क� अव�ध म�
परी�ा� म� भाग लेने वाल ेकुल उ�मीदवार� म� स ेपरी�ा उ�ीण� क� ह.ै 

 य�द 2002 म� परी�ा उ�ीण� करनेवाल ेउ�मीदवार� क� सं�या 81000 थी तो उन उ�मीदवार� क� सं�या �कतनी थी जो 2002 म� परी�ा
म� बैठे? 

 (A) 150000 - (Alternative 4 )
 (B) 120000 - (Alternative 1 )

 (C) 130000 - (Alternative 2 )
 (D) 140000 - (Alternative 3 )
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650 मीटर ल�बे पुल के एक छोर पर ��थत �स�नल को पार करन ेम� एक �ेन 30 सेकंड लेती ह.ै य�द �ेन पुल को पार करन ेम� 95 सेकंड
लेती ह ैतो �ेन क� ल�बाई �ात क�रए. (मीटर म�) 

 (A) 240 - (Alternative 1 )
 (B) 280 - (Alternative 3 )
 (C) 260 - (Alternative 2 )
 (D) 300 - (Alternative 4 )
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एक �न��त रा�श को 6:5 के अनुपात म� 2 भाग� म� �वभा�जत �कया जाता ह.ै य�द �थम भाग �. 66 ह ैतो कुल रा�श �ात क�रए. (�पय�
म�) 

 (A) 111 - (Alternative 1 )
 (B) 131 - (Alternative 3 )
 (C) 141 - (Alternative 4 )
 (D) 121 - (Alternative 2 )
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एक सं�या के 80% के 75% के 66.67% का 25% 4915 ह.ै इस सं�या का 40% �ात क�रए. 
 (A) 20660 - (Alternative 2 )

 (B) 22660 - (Alternative 4 )
 (C) 21660 - (Alternative 3 )
 (D) 19660 - (Alternative 1 )
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x का �भ� मान �ात क�रए, x=0.577777
  

(A) 570/990 - (Alternative 2 )
 (B) 571/990 - (Alternative 3 )
 (C) 569/990 - (Alternative 1 )
 (D) 572/990 - (Alternative 4 )
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�न�न म� स ेपूण� वग� कौनसा है? 
  

(A) 5778 - (Alternative 3 )
 (B) 5777 - (Alternative 1 )
 (C) 5776 - (Alternative 2 )
 (D) 5772 - (Alternative 4 )
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एलपीजी �स�ल�डर का मू�य �. 468 स ेबढाकर �. 585 कर �दया गया ह.ै �कतना ��तशत उपभोग कम कर �दया जाना चा�हए ता�क
एलपीजी �स�ल�डर पर खच� क� गई रा�श उतनी ही रहे? (% म�) 

 (A) 5 - (Alternative 1 )
 (B) 10 - (Alternative 2 )

 (C) 20 - (Alternative 4 )
 (D) 15 - (Alternative 3 )
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एक पु�तक का अं�कत मू�य �. 1000 ह.ै एक पु�तक �व�ेता इस पर 10% क� छूट देता है. य�द वह अब भी 20% लाभ अ�ज�त करता
है तो पु�तक का लागत मू�य �या होगा? (�पय ेम�) 

 (A) 740 - (Alternative 1 )
 (B) 750 - (Alternative 2 )
 (C) 760 - (Alternative 3 )

 (D) 770 - (Alternative 4 )
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जब 45639 को 9 से �वभा�जत �कया जाता है तो शेष �या होगा? 
  

(A) 1 - (Alternative 1 )
 (B) 4 - (Alternative 2 )
 (C) 0 - (Alternative 3 )
 (D) 3 - (Alternative 4 )
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एक रा�श को 12% ��त वष� क� साधारण �याज दर पर �नवेश करने पर 5 वष� के बाद �. 3900 का �याज �ा�त होता ह.ै �नवेश क� गई



रा�श �ात क�रए. (�पये म�)
 (A) 6400 - (Alternative 2 )

 (B) 6200 - (Alternative 4 )
 (C) 6500 - (Alternative 1 )
 (D) 6300 - (Alternative 3 )
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एक बॉ�स म� 70 �डटज�ट साबुन ह� �जनम� से 28 का उपयोग कर �लया गया है. बॉ�स म� �कतन े��तशत �डटज�ट साबुन शेष ह�? (% म�) 
 (A) 60 - (Alternative 2 )

 (B) 80 - (Alternative 4 )
 (C) 70 - (Alternative 3 )
 (D) 50 - (Alternative 1 )
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साधारण �याज दर पर �नवेश �कय ेगए �. 7700 पर 12% ��त वष� क� दर से 4 वष� के बाद �ा�त होने वाली रा�श �ात क�रए. (�पये
म�) 

 (A) 11396 - (Alternative 4 )
 (B) 12396 - (Alternative 3 )

 (C) 13396 - (Alternative 2 )
 (D) 14396 - (Alternative 1 )
 

Question No.112 1.00
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एक चतुभु�जीय मैदान क� भुजाए ं2:3:4:5 के अनुपात म� ह� और प�र�ध 154 cm ह.ै सबसे छोट� भुजा �ात क�रए. (cm म�)
 (A) 20 - (Alternative 1 )

 (B) 21 - (Alternative 2 )
 (C) 23 - (Alternative 4 )
 (D) 22 - (Alternative 3 )
 

Question No.113 1.00
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31 सेमी और 32 सेमी �वकण� वाले समचतुभु�ज का �े�फल �ात क�रए. (cm2 म�) 
 (A) 496 - (Alternative 1 )

 (B) 476 - (Alternative 3 )
 (C) 466 - (Alternative 4 )
 (D) 486 - (Alternative 2 )
 

Question No.114 1.00
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हल कर�:
 



 (A) 0.59 - (Alternative 1 )
 (B) 0.60 - (Alternative 2 )
 (C) 0.62 - (Alternative 4 )

 (D) 0.61 - (Alternative 3 )
 

Question No.115 1.00
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राम और राज क� आय ुका अनुपात 4:5 ह.ै य�द उनक� आय ुका योग 153 ह ैतो उनक� आय ुम� अंतर �ात क�रए. 
 (A) 16 - (Alternative 4 )

 (B) 17 - (Alternative 1 )
 (C) 18 - (Alternative 2 )

 (D) 19 - (Alternative 3 )
 

Question No.116 1.00
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5 सं�या� का औसत 116 ह.ै �कसी एक सं�या को हटा देन ेके बाद औसत वही रहता ह.ै हटाई गई सं�या �ात क�रए. 
 (A) 118 - (Alternative 3 )

 (B) 119 - (Alternative 4 )
 (C) 117 - (Alternative 2 )
 (D) 116 - (Alternative 1 )
 

Question No.117 1.00
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एक ��त�पधा� म� सफल होने के �लए सोमी को चार परी�ा� म� औसत �कोर 80 क� आव�यकता ह.ै �थम तीन परी�ा� म� उसका
�कोर 71, 81 और 91 ह.ै ��त�पधा� म� सफल होने के �लए चौथी परी�ा म� उस े�कतना �कोर �ा�त करना चा�हए? 

 (A) 77 - (Alternative 2 )
 (B) 99 - (Alternative 4 )

 (C) 88 - (Alternative 3 )
 (D) 66 - (Alternative 1 )
 

Question No.118 1.00
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�यारह �खला�डय� क� रा�य�तरीय ��केट ट�म का औसत वजन 73 kg ह.ै जब कोच को जोड़ �दया गया तो औसत वजन 1 kg बढ़
गया. कोच का वजन �कतना ह?ै (Kg म�)

 (A) 88 - (Alternative 4 )
 (B) 85 - (Alternative 1 )
 (C) 86 - (Alternative 2 )

 



(D) 87 - (Alternative 3 )
 

Question No.119 1.00
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वह मह�म सं�या �ात क�रए जो 126 और 189 को �वभा�जत कर सकती ह.ै 
 (A) 63 - (Alternative 1 )

 (B) 21 - (Alternative 3 )
 (C) 27 - (Alternative 2 )
 (D) 9 - (Alternative 4 )

 

Question No.120 1.00
Bookmark 

    

हल कर�:
 

 (A) 27 - (Alternative 3 )
 (B) 26 - (Alternative 4 )

 (C) 29 - (Alternative 1 )
 (D) 28 - (Alternative 2 )
 




